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Právě rolujete prvním číslem našeho zpravodaje. Jeho úkolem je provést Vás naší 
milou Kačenčinou pohádkovou říší. 
Seznámíme Vás s novinkami, ale také Vám ukážeme typy na výlety. Je tu mnoho 
krásných míst a ve většině se jedná o nenáročné procházky, které zvládnete 
pěšky s malým turistou nebo na kole s přáteli. 
Dejte šanci našim Opičím horám a na konci si je zamilujete.  
Protože u nás je jako v pohádce… 

     Gabriela Prýmusová – předsedkyně svazku 
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Změna umístění TIC Olešnice v Orlických horách 
Víte, že Turistické informační centrum v Olešnici v Orlických horách se přesunulo do nových 
prostor? Najdete ho v přízemí budovy obecního úřadu. Pokud sbíráte razítka z putování po Kačenčině 
pohádkové říši, právě tady je jedno z výdejních míst, kde si můžete vyzvednout odměnu za nasbíraná 
razítka. Před TIC je umístěna mapa, do které si návštěvníci mohou zapíchnout špendlík do místa, ze 
kterého k nám přijeli. Krásný nápad!  

 

Od března je v Bačetíně nová naučná stezka Bludiček 
Bludičky, tajemná stvoření známá nejen z pověstí, ale i z pohádek z Orlických hor údajně vycházejí ze 
svých úkrytů, když kraj zahalí mlžný opar. V Bačetíně je nejčastěji můžete zahlédnout u pramene Brtvy, 
kde s lehkostí vánku tančí a skotačí. Mnozí však vědí, že jejich kroky vedou i k rybníkům, zvláště v brzkých 
ranních hodinách, kdy světlo dne teprve začíná vykreslovat obrysy okolní krajiny. 

Není proto překvapením, že nově vzniklá naučná Stezka Bludiček našla své místo právě u jednoho z 
bačetínských rybníků. Tato jedinečná stezka vedoucí okolo rybníka nabízí nejen krásnou přírodu, ale i 
možnost poznání. Na čtyřech interaktivních panelech se dozvíte mnoho zajímavých informací. 
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Stezka je navržena tak, aby byla atraktivní nejen pro děti, ale také pro dospělé. Kombinace poučných 
zastavení a klidného prostředí vytváří prostor pro chvíle odpočinku, poznání i zábavy. Přijeďte se sami 
přesvědčit!  

Bludičky mají v českém folklóru hluboký historický význam, protože představují spojení mezi přírodou, 
nadpřirozenem a lidskou představivostí. Tyto tajemné světelné jevy, často popisované jako modravá 
světélka v bažinách nebo na hřbitovech, byly vnímány jako duše zemřelých, zejména těch, kteří zemřeli 
násilnou smrtí nebo nebyli pokřtěni. 

V lidových pověstech byly Bludičky často považovány za varování nebo zkoušku. Mohly zavádět 
pocestné do nebezpečných míst, jako jsou močály, nebo naopak pomáhat ztraceným najít cestu, 
pokud si je člověk naklonil prosbou či dobrým skutkem. Tento dvojí charakter Bludiček – jako lstivých i 
ochranitelských bytostí – odráží dualitu lidského pohledu na neznámé a nevysvětlitelné. 

Bludičky také symbolizovaly respekt k přírodním silám a nebezpečím. Jejich příběhy sloužily jako 
varování před nebezpečnými místy a zároveň jako připomínka, že příroda má své vlastní zákony, které 
je třeba ctít. V českém folklóru se tak staly součástí širšího kulturního dědictví, které propojuje mýty, 
tradice a každodenní život. 

Pokud tedy v Bačetíně narazíte na některou ze sedmi Bludiček, raději se mějte na pozoru!  
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Naučná stezka Bílé lišky ve Sněžném 
Stezka Bílé Lišky ve Sněžném je nenáročný okruh dlouhý přibližně tři kilometry, který začíná u kaple 
Panny Marie Sněžné a vede malebným údolím říčky Dědiny. Na trase čeká sedmnáct zastavení s 
informačními panely, lavičkami a herními prvky, takže je vhodná pro rodiny s dětmi i seniory. Stezka 
propojuje přírodu s pohádkovým světem princezny Kačenky, přičemž samotná Bílá liška zde symbolicky 
vystupuje prostřednictvím dřevěné sochy, která zdobí dětské hřiště. Součástí areálu je také veřejné 
ohniště „U smrku“ a nově vysazená alej ovocných stromů, která zpříjemňuje cestu a zároveň nabízí 
překrásný bonus – výhled na hřeben Orlických hor. Novinkou je razítkovací místo Kačenčiny pohádkové 
říše umístěné v altánu na dětském hřišti, kde si návštěvníci mohou do svých pohádkových pasů 
otisknout památku na cestu. Stezka Bílé Lišky tak spojuje fantazii, tradici i přírodní krásy Orlických hor 
v jedinečný zážitek, který potěší malé i velké poutníky. 
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Kdo rád běžkuje, může z téměř 100 km strojově upravovaných lyžařských běžeckých tras vyzkoušet 
např. trasu z obce Sedloňov do vedlejšího Deštného v Orlických horách. Trasa je dlouhá 5,3 km, velká 
část vede lesem, ale nabízí i výhledy do krajiny. Stoupání 125 m, klesání 210 m, stav tras velmi dobrý. A 
když chytnete západ slunce, je to krásný bonus za bolavé nohy. :-)) 

  

 

Bledule jarní = symbol Orlických hor! Nejoblíbenější květina naší Kačenky. Všechny kytičky ve tvaru 
zvonku vždy princeznu volají svým zvoněním na místa, kde se děje nějaká neplecha  

... a víte, že v našich horách je největší výskyt tohoto posla jara? Na mokrých loukách a v olšinách jich 
nyní kvetou koberce. K vidění jsou na katastru obce Deštné v Orlických horách nebo např. kolem 
Hluckého potoka. Není divu, že si je jako svůj symbol zvolilo i samotné CHKO Orlické hory.  
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Doporučujeme také nenáročnou procházku kolem kostela sv. Matouše v Jedlové v Deštném v 
Orlických horách. Kostel stojí za návštěvu v každém ročním období. Výhodou je jeho snadná 
dostupnost za každého počasí. Kostel prochází postupnou obnovou a při každé návštěvě objevím zase 
něco nového. Není tak dlouho, kdy se zpřístupnila věž kostela, později se objevila samoobslužná 
knihovnička, pravidelně se obměňuje výzdoba kostela. Opraven byl také boční vstup do kostela atd. 
Obnova je prováděna velmi citlivě, za což tleskám. Na konci dubna takto kvetla před pár lety vysazená 
ovocná alej vedoucí od kostela sv. Matouše k výklenkové kapli sv. Anny.   Pod starou třešní nabízí i 
nové odpočinkové místo s vyhlídkou do okolní krajiny.  
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Od dubna do konce října je možné navštívit Kačenčinu pohádkovou stezku v Deštném. Často se lidé 
pletou a myslí si, že jsme jejím provozovatelem, ale tím je Deštenský spolek. Stezka má 18 zastavení, 
má vlastní razítkovací systém a je tvořena několika okruhy, protože je téměř nemožné ji projít za jeden 
den. Lepší je, naplánovat si to na více dnů, tak jak to děláme každý rok my. Na trase je možné potkat 
princezny Kačenky a fotopoint z dílny „naší“ Jarmily Haldové.  

 

          

 

Co takhle procházka, nebo projížďka na kole v obci Sedloňov? Katastrem obce prochází cyklotrasa 
č. 22 - Sudetská (malebná dálková stezka, která na téměř 239 kilometrech spojuje Liberec a Králíky), 
cyklotrasa č. 4212 (je součástí dálkové cyklistické trasy, která směřuje z polského příhraničí přes Trutnov 
do Dvora Králové nad Labem a dále až na bojiště rozhodující bitvy celé Prusko-rakouské války – Chlum 
u Hradce Králové.), cyklotrasa č. 4328 (trasa Deštné-Pod Sedloňovským vrchem) a cyklotrasa č. 4071 
(procházející z Kladského sedla v masivu Králického Sněžníku a celým hřebenem Orlických hor), 
Naučná stezka Okolím Deštného, žlutá, modrá, zelená i červená turistická trasa. Oblíbenými cíli je 
Černý kříž, objekty lehkého opevnění, či výšlap k rozhledně na Vrchmezí, která už je sice malinko za naší 
hranicí, ale pořád tak trochu naše.  A víte co? Mají tu i národní přírodní rezervaci s názvem Bukačka. 
Starý horský les s převahou buků a smrků, doplněných javory kleny a jeřáby ptačími. V drsném podnebí 
na hřebeni hor nedorůstají stromy do obvyklých výšek, jsou zakrslé a různě zkroucené. 

Kromě lesů zahrnuje rezervace vlhké a sušší louky. Hodně pestré je druhové složení rostlin, díky kterému 
Bukačka získala přídomek "Botanická zahrada Orlických hor". Ze zvláště chráněných druhů tu roste 
například prstnatec májový, prstnatec listenatý, prha arnika, masožravá rosnatka okrouhlolistá, oměj 
pestrý. Rezervace s rozlohou bezmála 50 ha je chráněná od roku 1954.  
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Noc kostelů otevřela dveře kostela sv. Petra a Pavla v Dobrém. Je chráněn jako kulturní památka a 
nás uchvátila nádherná dřevěná křtitelnice. 

Kostel byl postaven v letech 1738–1740 na místě původního dřevěného kostela z počátku 14. století. Z 
původního kostela je zachován dřevěný obraz v olejových barvách znázorňující Ukřižování Krista. Ten 
byl před stavbou kostela přenesen do dřevěné kostnice na starém hřbitově a do nového kostela byl 
vrácen v roce 1832. V roce 1923 byl přemístěn do kostela sv. Trojice v Rychnově nad Kněžnou. 
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Dalším místem, kam můžete zajít, i když počasí zrovna nepřeje, je kostel Nanebevzetí Panny Marie v 
Neratově. Věděli jste, že kromě hlavního sálu můžete navštívit i věže kostela a jednu z oratoří, ve které 
jsou mimo jiné umístěny původní ručičky kostelních hodin, které jsou symbolicky nastaveny na „za pět 
dvanáct“ – jakože kostel byl zachráněn  na poslední chvíli? V kostele jsou i vyhlídková místa do hlavního 
sálu, nebo meditační místnost. Velkou novinkou roku 2025 je návrat kostelních varhan. Jelikož v 
Neratově není skoro žádný signál, je opravdovým místem klidu po všech stránkách!  

   

A co takhle zažít výlet až do nebe – na nejvyšší vrchol Orlických hor, Velkou Deštnou, která je zároveň 
i nejvyšším vrcholem kouzelného světa Kačenčiny pohádkové říše. 

Od roku 2019 vás na vrcholu vítá elegantní rozhledna z oceli a dřeva, právem oceněná nejen turisty, ale 
i architekty. Jakmile vystoupáte po točitém schodišti, otevře se vám dechberoucí panoráma – výhled na 
českou i polskou stranu, zelené vlny lesů, vesničky a hory až po obzor. 

A kousek od rozhledny, u srubu Velká Deštná, můžete zahlédnout jednu z princezen Kačenek. Sedí tu 
tiše, popíjí teplé kakao z puntíkatého hrnečku a vyhlíží další poutníky, kterým by mohla pošeptat část 
pohádky… Protože, jak známo, počasí v horách je zrádné, ale kouzla tu nikdy nespí. 

A pokud vám po tomhle dobrodružství vyhládne, nezoufejte – na Šerlichu vás uvítají zaměstnanci 
Masarykovy chaty s výtečnou kuchyní a příjemným zázemím. Ať už zatoužíte po domácí polévce, 
jelením guláši, borůvkových knedlících nebo jen horkém čaji, právě tady najdete chutný důvod si výlet 
ještě o chvíli prodloužit. 
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Za čerty i kávou: Výlet ze Zdobnice do Kačenčina šenku 

Pokud hledáte výlet, který kombinuje přírodu, pohádkovou atmosféru a občerstvení se špetkou 
dobrodružství, šestikilometrová trasa ze Zdobnice do Kačenčina šenku pod Homolí je tím pravým. 

Výprava začíná u romantického Zdobnického vodopádu, kde zurčící voda udává rytmus prvním krokům. 
Ovšem hlavně na jaře, v létě je vodopád téměř bez vody. Odtud se stezka vine podél řeky až k dětskému 
hřišti, které je opravdovým centrem zábavy – nechybí tu samoobslužný bar střežený legendárními 
Zdobničními čerty, ani moderní pumptracková dráha. Cyklisté ocení možnost dobití elektrokol a 
dostupnou servisní stanici pro drobné opravy. 

Podél řeky vás provází naučná stezka se zvířátky – skvělá pro děti i dospělé, kteří se chtějí ponořit do 
tajů zdejší přírody. Největší kouzlo však přichází ve chvíli, kdy se cesta zanoří do Čertova Dolu. Tady se 
krajina promění v malebné zákoutí plné zeleně a ticha, které jako by odřízlo svět moderního shonu. 

Po chvíli dorazíte ke Kačenčinu šenku pod Homolí – vítanému cíli každého poutníka. Nově rozšířené 
venkovní posezení přímo láká k odpočinku. A co víc – kromě vychlazených piv a limonád si tu můžete 
dopřát i ledovou kávu, která osvěží duši i tělo. 

Ať už cestujete pěšky nebo na kole, tahle trasa nabízí kouzlo, které vás chytne za srdce. Tak výletování 
zdar! 
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